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Анотація: Проведено аналіз літератури щодо поширенності гельмінтозів, 

асортименту існуючих препаратів та методів їх лікування. Як об'єкти 

досліджень обрано сухі екстракти імбиру, календули та чебрецю. Досліджено 

фізико-хімічні та фармакотехнологічні показники діючих речовин та обрано 

оптимальній склад  твердих желатинових капсул. 
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Гельмінтози – найпоширеніші паразитарні захворювання людини, що 

виникають унаслідок складних взаємовідносин між високоорганізованими 

багатоклітинними паразитами (гельмінтами) та макроорганізмом. Нині відомо 

близько 300 видів гельмінтів, які можуть спричиняти захворювання у людини. 

В Україні існує приблизно 30 таких видів [1, с. 621]. 

За даними ВООЗ, паразитарними захворюваннями в світі уражено 

близько 4,5 млн осіб. В Європі на гельмінтози страждає кожний третій. Згідно з 

даними офіційної статистики, в Україні реєструють 300-400 тис. випадків 

гельмінтозів щороку [2, 23].  На думку експертів ВООЗ, гельмінтози в сучасних 

умовах стали певною мірою «забутими хворобами»: в усьому світі 

спостерігають тенденцію до недооцінки їх медико-соціального значення. 
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Актуальність проблеми гельмінтозів зумовлена передусім значною 

поширеністю, вираженим негативним впливом на організм людини, 

поліморфізмом клінічних проявів, який утруднює диференційну діагностику 

захворювань, відсутністю стерильного імунітету та специфічних методів 

профілактики. ВООЗ рекомендує проводити лікування та профілактику 

лікування паразитарних інвазій такими препаратами: альбендазол, мебендазол, 

івемерцитін, діетилкарбамазін (ДЕК), празіквантел [3, c. 4]. Рослинних 

препаратів для лікування гельмінтозів дуже незначна частина, що і спричинило 

наші пошуки рослинної сировини з протигельмінтною дією з метою створення 

на її основі твердої лікарської форми у вигляді капсул. За даними літератури 

літератури, нами в якості об'єкту дослідження було обрано  сухі екстракти 

імбиру, календули і  чебрецю. 

Для підбору складу капсул ми вивчали фізико-хімічні та 

фармакотехнологічні властивості діючих речовин, які наведено в табл.1. 

Таблиця 1 

Фармакотехнологічні властивості субстанцій 

Компонент сухий 

екстракт 

календули 

сухий 

екстракт 

чебрецю 

сухий 

екстракт 

імбиру 

суміш 

діючих 

речовин 

Плинність 

с/100г 

95 ± 0,04 83 ± 0,02 48 ± 0,01 76 ± 0,03 

Насипна 

густина, г/см3 

0,517 0,505 0,428 0,48 

Кут 

природного 

скосу, градуси 

50о 45о 38о 44о 

Пресування, Н 

 
15,0  1,24 

 

35,0  1,02 25,0  1,22 25,0  1,22 

Отримані показники свідчать, що суміш субстанції потребує введення 

речовин для покращення плинності та здатності до пресування. Враховуючи, 

що склад діючих речовин дорівнює 0,35 г, отримати капсульну масу методом 

змішування діючих речовин з допоміжними неможливо. Тому було введено 

зв'язуючі речовини  в концентрації 1-5% (розчини метилцелюлози, 

полівінілпіролідону, крохмального клейстеру) [4, c. 28]. Як наповнювачі до 
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складу капсул було введено лактозу та мікрокристалічну целюлозу, як 

розпушуючу натрій кроскармелозу та аеросил в якості антифрикційної 

речовини. В якості зв'язуючої речовини обрано 2 % Kollidon® 17PF. Отримані 

капсули за всіма показниками якості відповідали вимогам ДФУ. 
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